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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 12/gr/014/2016 

Ende: 21:20 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 19.07.2016 

im Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 9, 76857 Waldhambach 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 11.07.2016 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 08.07.2016 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Christian Burkhart  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Michael Martin  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Peter Fischer  

 Ratsmitglieder 

Ewald Bick  

Dominik Foltz  

Michael Hammer  

Daniel Kraus  

 Schriftführer 

Christoph Hengst  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Heiko Grüßert entschuldigt 

Thomas Schilling entschuldigt 

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Beratung und Beschlussfassung Sanierung Jugendraum am Freiwilligentag 

 4 Auftragsvergaben 

 4.1 Kostenerhöhung Zaun Kita Waldrohrbach 

 5 Wahl eines Ehrenbürgers 

 6 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

1.1 Die Parksituation in der Ortsgemeinde ist störend. Die Fahrzeuge werden zum Teil so geparkt, dass  

      die Gehwege nicht mehr zu benutzen sind. Der Vorsitzende will hierzu das Gespräch mit der  

      Ordnungsbehörde führen. 

 

1.2 In der Wolfsbachstraße soll das Holzgeländer saniert werden oder durch den Umbau auf ein Pflaster  

      ersetzt werden. Hierzu wurden bereits schon 2 Anfragen an die Verbandsgemeindewerke gestellt,  

      leider noch ohne Ergebnis für die Ortsgemeinde. Der Vorsitzende will hierzu einen Termin mit den  

      Verbandsgemeindewerken abstimmen.  

 

1.3 In der Madenburgstraße wuchert der Grünschnitt an einigen Stellen bereits in den Verkehrsraum.  

      Hierzu wird der Vorsitzende ein Gespräch mit dem Ordnungsamt der Verbandsgemeindeverwaltung  

      suchen. Weiter wird in der aktuellen Bekanntmachung im Amtsblatt darauf aufmerksam gemacht, den  

      Grünschnitt zu entfernen und zu entsorgen. 

 

1.4 Die Parksituation auf dem Willi-Mandery-Platz stellt einige Probleme dar. Die Anwohner  

      (Eigentümer der geparkten Fahrzeuge) vertreiben spielende Kinder von diesem Platz. An den Stellen  

      der PKW´s sammeln sich bereits Ölflecken. Der Vorsitzende wird hierzu ein Gespräch mit den  

      Fahrzeugbesitzern und Anwohnern suchen. 

 

1.5 Der Brunnen bei der Freiwilligen Feuerwehr müsste durchgespült werden. Dies soll im Zuge einer  

      Feuerwehrübung geschehen. 

 

1.6 Bezüglich der „klappernden“ Kanaldeckel wurden schon die Verbandsgemeindewerke informiert. 

 

1.7 Es soll geprüft werden, ob eine Sinkkastenreinigung durch die FFW oder einen Verein günstiger  

      wäre, wie über eine Fremdfirma. Hierzu werden verschiedene Angebote eingeholt.  

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Es lagen keine Spenden vor. 

 

Die Arbeiten durch die Fa. Schlink GmbH im Bereich der Kindertagesstätte Waldrohrbach sollen als 

Spende eingebracht werden. 

Für alle Sponsoren findet am 30.06.2016 eine kleine Einweihung des neuen Spielgerätes in der 

Kindertagesstätte Waldrohrbach statt. 

Sponsoren sind: FFW Waldhambach, Handarbeitsgruppe Waldhambach, Fa. Schlink GmbH, Fa. Merkel, 

Lions Club Annweiler a. Tr., Kur Apotheke Annweiler a. Tr., Bäckerei Antoine, Göcklingen. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung Sanierung Jugendraum am Freiwilligentag 

 

Der Tagesordnungspunkt fand mit einer Ortsbegehung im Jugendraum des Dorfgemeinschaftshauses 

statt. (20.10 Uhr – 20.35 Uhr) 

Zum Freiwilligentag am 17.09.2016 sollen einige Sanierungen im Jugendraum stattfinden.  

Als mögliche Sanierungsmaßnahmen wurde über das Streichen/Verputzen der Wände, die Küchenzeile 

erneuern, den Billardtisch herrichten, beraten. Vorab sollen bereits die alten Tapeten und der Putz entfernt 

werden. Auch Möbel sollen vorab schon umgestellt werden. Dies soll in Zusammenarbeit mit der 

Dorfjugend geschehen. 

Der Fußballkasten vom Jugendraum soll, der Gemeinderat war sich hier einig, dem TuS leihweise 

überlassen werden. Der TuS will ihn sanieren und in ihren Gastraum stellen. 
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Für die Maßnahme erhält die Ortsgemeinde von der ehemaligen Jugendgruppe 600,00 €, welche noch aus 

der alten Jugendgruppenkasse bestehen. Weiter hat die Ortsgemeinde bereits einen Gutschein von der Fa. 

Hornbach i.H.v. 100,00 € erhalten. Zusätzlich sollen noch weitere Spenden eingeholt werden. 

Vor dem Freiwilligentag soll noch eine Ortsbegehung mit der Dorfjugend stattfinden.  

 

Zur Beschlussfassung traf sich der Ortsgemeinderat wieder am Sitzungstisch zusammen. Der 

Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Ortsbürgermeister zu beauftragen, im Sinne der Sparsamkeit 

und Wirtschaftlichkeit, die nötigen Materialien für Sanierung des Jugendraumes am Familientag 

einzukaufen. Die entsprechenden Rechnungen sind dem Ortsgemeinderat vorzulegen.  

 

 4 Auftragsvergaben 

 

In der Kindertagestätte Waldrohrbach soll die Heizung erneuert werden. Da auch die Ortsgemeinde 

Waldhambach die Kindertagesstätte mitbenutzt, ist sie gem. Vereinbarung zwischen den beiden 

Ortsgemeinden Waldhambach und Waldrohrbach, dazu verpflichtet sich an Sanierungskosten zu 

beteiligen. 

Hierzu sollen nochmals Gespräche zwischen den beiden Ortsgemeinden stattfinden um Missverständnisse 

zu vermeiden.  

 

 4.1 Kostenerhöhung Zaun Kita Waldrohrbach 

 

Auf dem Gelände der Kindertagesstätte Waldrohrbach, welches auch von der Ortsgemeinde 

Waldhambach mitbenutzt wird, soll eine neue Umzäunung entstehen. 

 

Der geplante und am 18.02.2016 bereits beschlossene Stabgitterzaun 200x50/6+5+6mm soll jetzt in einer 

stärkeren Ausführung 200x50/8+6+8mm hergestellt werden. Die Angebotssumme hierfür beläuft sich auf 

7.441,84 € inkl. MwSt. Der Anteil der Ortsgemeinde Waldhambach beträgt 3.497,66 € inkl. MwSt.  

Es entstehen gegenüber dem gefassten Beschluss vom 18.02.2016 zu der jetzt geplanten stärkeren 

Version Mehrkosten für die Ortsgemeinde Waldhambach in Höhe von 505,12 € inkl. MwSt. Beide 

Versionen wurden dem Ortsgemeinderat präsentiert.  

Bisher seien für weitere Maßnahmen auf dem Gelände nur Eigenleistungen durch die Ortsgemeinde 

Waldhambach erbracht worden.  

 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig die stärkere Variante der Zaunanlage mit Mehrkosten i.H.v. 

505,12 € inkl. MwSt. 

Jedoch nur unter der Auflage, dass durch die Ortsgemeinde Waldhambach keine Eigenleistungen geleistet 

werden. Falls auch durch die Ortsgemeinde Waldrohrbach keine Eigenleistungen erbracht werden, würde 

die Ortsgemeinde Waldhambach sich nicht an den o.g. Mehrkosten beteiligen.  

 

 5 Wahl eines Ehrenbürgers 

 

Gem. § 22 GemO waren der Ortsbürgermeister Christian Burkhart und das Ratsmitglied Dominik Foltz 

von diesem Tagesordnungspunkt ausgeschlossen (21.05 Uhr – 21.10 Uhr). 

 

Der Erste Beigeordnete Michael Martin führt während dieses TOPs den Vorsitz (21.05 Uhr – 21.10 Uhr). 

 

Im Zuge der nächsten Gemeinderatssitzung soll Herr Günter Foltz zum Ehrenbürger der Ortsgemeinde 

Waldhambach ernannt werden. 

Herr Foltz war während der Zeit von 1994 – 2004 Beigeordneter der Ortsgemeinde, 2004 – 2014 

Ortsbürgermeister, Mitglied im Verbandsgemeinderat, Vorsitzender im Tennisverein, im Vorstand des 

Sportvereins TuS und ist seit langen Jahren Mitglied im CDU Ortsverband. Des Weiteren war Herr Foltz 

an maßgebenden zukunftsweisenden Projekten in der Ortsgemeinde beteiligt, wie z.B. 

Dorfgemeinschaftshaus, Jugendraum, 650 Jahrfeier, Partnerschaften, Umstellung der Straßenbeleuchtung 

auf LED, DSL- Anbindung, Neubaugebiet Madenburgstraße. 

 

Die Wahl fand unter der Abgabe von Stimmzetteln statt, eine Wahl per Handzeichen wurde abgelehnt. 
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Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, im Zuge der nächsten Gemeinderatssitzung Herrn Günter 

Foltz zum Ehrenbürger der Ortsgemeinde zu ernennen. Die Ernennung soll im festlichen Rahmen 

gestaltet werden.  

Hierzu soll auch die Landrätin Theresia Riedmaier des Kreises Südliche Weinstraße eingeladen werden, 

so ein Vorschlag eines Ratsmitglieds.  

 

 6 Verschiedenes 

 

6.1 Am 23.07.2016 findet am Dorfgemeinschaftshaus ein Arbeitseinsatz durch die Ortsgemeinde  

      statt. Der alte Putz soll vom Sockel entfernt werden. 

 

6.2 Am Spielplatz sind Gitter auszubessern und der Sand auszutauschen. 

 

6.3 Die anfallenden Wegebaumaßnahmen wurden bereits besprochen. 

 

6.4 Ende Juli werden die Fußballer der TuS Waldhambach im Dorfgemeinschaftshaus übernachten. 

 

 

Um 21.20 Uhr beendete der Vorsitzende den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 

 


	BM_TEXT2
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu
	BM_Text4

